

# Diario de Burgos

Año XLVII, Núm. 19.336-Burgos. § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Viernes 23 de Abril de 1937

## “Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan”

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

### Boletín de información del Cuartel general del Generalísimo

Noticias recibidas en este Cuartel general, hasta las veinte horas del día 23 de Abril de 1937:

#### Ejército del Norte

Frente de Aragón: Los intentos enemigos sobre las posiciones de Cerro Gordo en el sector de Celadas, fueron sangrientos para el enemigo, que abandonó centenares de bajas, al fracasarle los ataques que intentó llevar a cabo.

Se pasaron a nuestras filas, doce milicianos con armamento.

Frente de Soria: Se han presentado dos soldados del regimiento 37, con tres fusiles y cuatro milicianos con sus armamentos.

Frente de Vizcaya: Continuó el brillante avance de nuestras fuerzas por el valle de Aramayona, ocupándose los pueblos de Ibarra, Baracuen, Caragaza y Santa Agueda, encontrando el establecimiento para enfermos mentales en el más lamentable de los abandonos, con mil quinientos enfermos hambrientos por hacer más de veinte días que no recibían ninguna clase de víveres y haberse agotado las existencias de los vecinos. Fueron abastecidos por nuestra Intendencia, y cuidados por nuestros servicios sanitarios.

Se ocuparon, además, las alturas de Carracain, Besalde, Bostala y Poschue, envolviendo la Peña de Udala y se castigó al enemigo muy duramente, cogiéndose importante botín: fusiles, municiones, banderas separatistas, dos coches blindados, doce coches ligeros y bastante material sin clasificar.

Han sido derribados en este frente, dos cazas enemigos, nuevo modelo, que de Francia habían llegado en vuelo a la región bilbaína.

Se han pasado a nuestras filas diez milicianos con armamento.

Frente de Asturias: Después del durísimo castigo sufrido por el enemigo en el día de ayer, ha habido tranquilidad en estos frentes, habiendo sido capturados varios prisioneros enemigos de los que intentaban recoger los muertos tendidos en el combate de ayer, que se elevan a 187 en el sector del frente Fresno-Catalanes y a 140 con sus armamentos los cogidos frente a la posición de Otero, aparte de innumerables correajes y granadas de mano abandonados por los heridos.

En el sector de León, continuaron las operaciones de limpieza por la Sierra de Garracedo, habiéndose recogido en dos días 175 muertos rojos y más de doscientos fusiles.

Frente de Madrid: Sin novedad con tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas, 15 milicianos y 34 paisanos.

Frente de Avila: Cañoneos y tiroteos.

#### Ejército del Sur

Se confirma el durísimo castigo sufrido por el enemigo en el sector de Peñarroya. El campo de batalla delante de nuestras posiciones, aparece cubierto de cadáveres, pasando de 350 los recogidos en el sector de la Sierra de Graña.

El espíritu y arrojo de la primera brigada mixta han sido extraordinarios, persiguiendo al enemigo y capturándole dos tanques rusos.

#### Actividad de la aviación

Nueve meses de actuación del arma aérea y antiaérea nacional: El resultado de la actividad aérea nacional en nueve meses de guerra, en relación con los aviones derribados, es el siguiente:

Aviones destruidos por nuestros cazas: Seguros, 256; probables, 15; dudosos, 7.

Aviones destruidos por nuestros antiaéreos: Seguros, 16; cogidos o caídos en nuestro campo no derribados, 12.

Aviones pasados del enemigo a nuestro campo, 8; fugados al extranjero del campo enemigo, 7.

Destruídos por nuestros bombardeos sobre aeródromos: Seguros, 56; probables, 37; dudosos, 9.

Total general: Seguros, 355; probables, 52; dudosos, 16.

Han sido, además, destruidos dos globos y un dirigible.

Salamanca 22 de Abril de 1937.—De orden de S. E., el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

### EN MADRID

#### Intenso cañoneo por ambas partes en el sector de Carabanchel

22, (doce noche).—En las posiciones rojas de los sectores de la Sierra, se ha notado alguna nerviosidad. Se advirtió movimiento de tropas que indica una probable acción próxima. No es que hoy haya habido alguna actividad bélica superior a la de días anteriores. Y en verdad que poco más hay que anunciar.

Desde nuestros emplazamientos artilleros de Las Navas, se hizo un fuego constante sobre las líneas enemigas y las baterías rojas apenas dieron señales de vida.

En el sector de Rebledo de Chavala, ni siquiera se llegó a tanto. No hubo otra cosa que simples disparos de fusil, pero que demuestran que no son salvas y que el enemigo se prepara o en su desesperación intenta algún ataque, con ánimo de levantar la moral de las fuerzas de Madrid, o porque temen que nuestras fuerzas se lancen a la conquista de El Escorial y sus alrededores. El enemigo está vieniendo sin duda días de prólogo y no sabemos por consiguiente si pasará de estos preparativos.

Probablemente no tendrá la voluntad necesaria para lanzarse al ataque contra nuestras posiciones. Y aunque impresionados por la situación desastrosa en que se hallan los marxistas, si decidieran emprender la ofensiva pueden contar de antemano con un fracaso más por término de su empresa.

En nuestro campo están previstas las contingencias. Sabemos que algunos soldados que se han pasado del campo enemigo han asegurado que, efectivamente, han llevado a este sector algunos refuerzos, cuyo desánimo y decaimiento pesan muchísimo más que el número. El Escorial ha sido el punto de concentración y hace días que han ido repartiendo fuerzas por toda la sierra.

En el real sitio quedan sobre todo guardias de Asalto y Carabineros, que tienen en el cuartel en el Monasterio. Por allí no ha tenido el enemigo brigadas internacionales. Pocas esperanzas pueden tener, por tanto, en unos soldados que van al frente con deseos de alcanzar su liberación pasando a nuestras filas y que únicamente se mantienen en la lucha por el seguro temor de las represalias contra sus familiares que están en la retaguardia.

Dicen los soldados, que algún oficial ha tenido que renunciar a pasarse a nuestro lado porque su padre ha sido encarcelado y pagaría con su vida el que el hijo llegase a desertar.

No les queda a los rojos casi ningún oficial de los que ya lo eran antes de comenzar la guerra.

El mando está en poder de antiguos sargentos y suboficiales y de osados elementos de las organizaciones sindicales.

Precisamente en este sector de la Sierra hay algunos tipos curiosísimos. Los evadidos me han hablado de un barbero convertido en capitán y de un sargento, antes albañil, que, a falta de otros asuntos que resolver, se pasa el día amonstando a los posibles desertores. Aquiles dice—hay que ser compañeros y al que no sea compañero le “afusilamos”.

Esta amenaza es la preferida y constantemente usada.

En el frente de Madrid hay que dar cuenta de una gran actividad de cañones y morteros en el sector de Carabanchel. Desde uno y otro bando se ha disparado con intensidad.—(Logos).

#### Frente de Aragón

##### DOS MIL BAJAS ENEMIGAS

23, (dos y media madrugada).—Durante todo el día se ha desarrollado una gran batalla en todo el frente del sector de Teruel.

La Artillería nacional ha actuado de un modo magnífico. La infantería ha puesto a prueba su resistencia, alto valor y gran moral.

La aviación roja ha estado volando todo el día, bombardeando nuestras posiciones, aunque de una manera ineficaz.

Los rojos, con gran número de tanques y apoyados por su artillería y ametralladoras, desde todas sus posiciones se han lanzado siete veces al ataque contra nuestras posiciones, empleando verdaderas avalanchas humanas.

En todos esos ataques han sido rechazados energicamente. Las bajas que han sufrido los rojos se calculan en dos mil. Desde nuestras trincheras pueden verse perfectamente en uno de los sectores alrededor de quinientos cadáveres.

La moral de las tropas nacionales por el calor de la victoria es elevadísima.—(Logos).

### JALONES DEL NUEVO ESTADO

#### El Generalísimo nombra la mitad de los miembros de la Junta política de Falange Española Tradicionalista

El jefe del Estado, ha firmado el importante decreto número 260, cuyo texto es como sigue:

“En cumplimiento de lo prevenido en el artículo segundo de Mi decreto número doscientos cincuenta y cinco y a los efectos que en él se expresan, procedo a nombrar la mitad de miembros del Secretariado o Junta política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS” y en su virtud

DISPONGO:

Artículo único.—Son miembros del Secretariado político de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Manuel Hedilla Larra, don Tomás Domínguez Arévalo, don Darío Gazapo Valdés, don Tomás Delz de Espejo, don Joaquín Miranda, don Luis Arellano Dini, don Ernesto Jiménez Caballero, don José María Mazón, don Pedro González Busend y don Ladislao López Bassa.

Dado en Salamanca a veintidós de Abril de mil novecientos treinta y siete.—Francisco Franco.

### En torno al glorioso movimiento nacional

¡Presente y adelante!

#### ABRIL DE 1937

Elecciones generales. Votaron muertos, muy muertos, y vivos, muy vivos; y entre amañados indignos, coacciones, promesas de un porvenir mejor y alianzas separatistas, salió triunfante el nuevo régimen, con los principios fundamentales de Libertad, Igualdad y Fraternidad.

Por el voto triunfa quien triunfa y manda quien manda; y el gobierno, preparado de antemano en el llamado Pacto de San Sebastián, se presentó dispuesto a realizar el programa que debía satisfacer plenamente las exigencias de la titulada República Democrática de Trabajadores.

¡Cuánta hipocresía, insolencia, perfidia y maldad, encerraban en el corazón y el cerebro de los capostotes liberal-republicanos. Se abrieron cárceles y presidios. Se agravaron creencias e ideales de los más, para satisfacer impudencias y apetitos cernibles de los menos.

Se separó de las leyes el espíritu cristiano, y los valores morales de la raza sufrieron vejámenes y persecuciones.

Se emprendieron negocios sucios y ocultaron infracciones claras. Se empujó a la Hacienda y nuestro mercado, nuestros recursos y nuestra reputación militar, se arrastraron por los suelos.

Las brutales codicias de una oligarquía despótica, formaron el decálogo de una nueva moral; y los principios fundamentales de una sociedad jurídicamente organizada, fueron sustituidos por una nueva jurisdicción y una nueva cultura.

Inmoralidades, huelgas, atracos, miseria, indisciplina. España camina a la deshonra. Sus racionales tradiciones históricas, nada dicen al corazón de tantos hijos malditos que manchan su vida excelsa y ejemplar, presentándole llena de escarnio ante el concierto mundial.

#### NOVIEMBRE DE 1933

Elecciones generales: El país, libremente, va a designar sus nuevos representantes, va a designar sus nuevos representantes.

La democracia no ha curado un solo de los dolores humanos. La Libertad, ha sido un mito, la Igualdad una ficción, y la Fraternidad una utopía.

Se impone una política de rectificación. El laicismo, como forma de gobierno, es un fracaso. Hay que ganar lo perdido. Levantar a España. Darle nueva mente las esencias de su ideología espiritual, indispensable para la salud de la comunidad humana.

Hay que moralizar la legislación, regular de los derechos y deberes de la vida ciudadana.

Poner nuevamente en circulación valores y fuerzas, que han de reivindicar nuestra condición de pueblo honrado. Hay que restaurar el imperio moral, y elevar el espíritu nacional. Reorganizar el Ejército. Banear la Hacienda. Aumentar la potencia productiva del país. Resolver el paro obrero. Abrir mercados. Regularizar la legislación de las relaciones de la Iglesia con el Estado.

La vida pública parece recobrar su prestancia. España no quiere morir.

#### OCTUBRE DE 1934

Obstrucción socialista: Huelga revolucionaria en Asturias. Disidencias políticas. Debates parlamentarios buscando desmoralizar al Gobierno. Robos en cuadrilla. Declaración de huelgas ilegales. Saqueos. Desorden político y desorden social. Confabulaciones. Pactos vergonzosos.

La reacción iniciada hacia la regeneración se va debilitando. Es la obstrucción socialista. Es la revolución social con la aquiescencia de los masones. Es el pueblo, que poseo de una demoníaca fiebre de propaganda comunista y emoción libertaria, camina hacia el bátraco espantoso, de una caída formidable.

¡Honor y gloria al Ejército salvador! España ansía el retorno a la práctica de la tesis tradicional, que la hizo grande, noble y respetada, y estos militares amantes de sus sacrosantas virtudes, con el apoyo de las milicias y la colaboración entusiasta de los buenos patriotas, le devolverán el sagrado patrimonio, que sus infames hijos le robaron. Normalizarán la vida civil y económica. Establecerán el nuevo régimen orgánico, y prepararán sobre sólidos sillares el porvenir del nuevo Estado, que el hombre providencial Generalísimo Franco, se ha propuesto crear.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército!

#### FEBRERO DE 1936

Elecciones generales: Otra vez, el pueblo venal, insensato y cobarde, se presenta en los comicios, para provecho y gloria de sus inmundos dirigentes.

Triunfo resonante del llamado “Frente Popular”, que por llevar envenenado el corazón y el espíritu, nace condenado a morir con los remordimientos del traidor y la desesperación del réprobo.

La soviétización de España, es ya un hecho consumado. ¡Viva Rusia la revolución proletaria!... ¡Viva Rusia! Puños en alto y el canto de la Internacional en pleno Congreso de los Diputados, con pruebas más que suficientes, para demostrar, que la República ha sido arrollada por el comunismo.

¡Antes de un año, estará todo como nuevo!—declara, Prieto.

¡La nueva estructuración del país, está en marcha!—dice, Marcelino Domingo.

¡España ha dejado de ser católica!—asegura, Azaña.

¡Nuestra democracia, curará todos los dolores que sufre el proletariado!—augura, Largo Caballero.

¡Si algún generalito se desmanda, ya saldrá quien le reduzca a la obediencia!—vaticina, la Pasiónaria.

Es la anarquía política y social, desencadenada. Es el pueblo corrido por la abyección y el veneno de todas las brutalidades humanas. Es la nueva modalidad económica, política y social, que nos envía al paraíso soviético libertario, y que nuestros gobernantes copian al dictado.

La embolia socialista y las utopías comunistas, están a la orden del día. Se impone la injusticia como derecho. La nación ha perdido su control, su prestigio y su honra.

Socialismo, vilipendio, humillaciones y escarnio. Los españoles dignos, no son más que una masa de sujetos adscritos a las escudoterísticas conveniencias de la FAI, CNT, UGT, y oprimidos entre cruentos dolores por las mallas de esa tragedia que los disolventes preceptos rusos, han desbordado en el país.

¡Pobre España! Malditos sean, los que consintieron ese desdoblamiento de su vida, grueso y criminal. Malditos sean, tantos malos españoles.

#### JULIO DE 1936

¡Viva España! Ese el grito del caudillo, que nace del corazón y llega emocionador al corazón de los buenos españoles y los enciende con la llama divina del amor patrio.

¡Viva España! Es el toque de llamada que los invictos generales hacen a sus aguerriadas huestes, que con sublime entusiasmo se imponen el sacrificio de salvar a la nación de la anarquía y desprestigio universal.

¡Viva España! Es el eco épico del clarín, que cruzando los abres y los mares, despierta el espíritu de las gloriosas gestas; que arma al brazo, contestan ¡Presente y Adelante!

La sangre de la raza que hizo indomable para el mundo a España, bulle en el pecho de estos ilustres militares, que forjaron su espíritu en los yunques heroicos de las excelsas leyendas castellanas.

¡Honor y gloria al Ejército salvador! España ansía el retorno a la práctica de la tesis tradicional, que la hizo grande, noble y respetada, y estos militares amantes de sus sacrosantas virtudes, con el apoyo de las milicias y la colaboración entusiasta de los buenos patriotas, le devolverán el sagrado patrimonio, que sus infames hijos le robaron. Normalizarán la vida civil y económica. Establecerán el nuevo régimen orgánico, y prepararán sobre sólidos sillares el porvenir del nuevo Estado, que el hombre providencial Generalísimo Franco, se ha propuesto crear.

¡Viva España! ¡Viva el Ejército!

J. BAYDAL

Espinosa de las Monteras Abril 1937

### LA SITUACION

#### Han continuado las operaciones en Vizcaya

Después de la forzosa parada impuesta por la pertinaz lluvia, han prosiguído las operaciones en Vizcaya, que han entrado en su segunda fase, después de haber terminado la primera con la ocupación de los puertos de Urquela y Barazar y todos los montes inmediatos, con lo que nuestras fuerzas quedaron a unos diez kilómetros de Durango.

Claro es que no se podía seguir avanzando en esa dirección, mientras quedasen enemigos a retaguardia y a su flanco, y por eso ha habido que reanudar la ofensiva por otro sector, para hacer caer toda la línea fortificada, que apoyada en las formidables defensas que la naturaleza ha agrupado en aquella zona y que sirven de límite a Vizcaya y Guipúzcoa, tenían los rojos bien pertrechada de otras de cemento.

Erán los pilares de esta defensa las peñas de Amboto y de Udala y la sierra de Eigueta, frente a Vergara, que llega hasta las proximidades de Eibar, cuyas cotas van disminuyendo a medida que se acercan al mar: 1.360 metros la primera, 1.022 la segunda y 743 la última.

La Peña de Amboto se ocupó ya en la primera fase de las operaciones; la de Udala quedó rodeada ayer, con la ocupación de las alturas que la circundan y la materialidad de clavar nuestra bandera en un pico podrá ser un acto de orgullo, muy natural en el vencedor, pero sin objetivo militar.

Quedan, pues, las nuevas posiciones empalmadas con las anteriormente ocupadas; dominada la carretera de Mondragón a Elorrio, y ensanchado considerablemente el boquete que en las ciclópeas fortificaciones rojas habían abierto nuestros cañones y nuestra aviación.

En dicha carretera se encuentra el puerto de Campañar, señalando la divisoria de las aguas, y desde él hay una bajada constante y muy rápida hasta Elorrio.

Estos primeros pasos han de ser forzosamente lentos, no sólo por lo abrupto y accidentado del terreno, que por sí ya es bastante para que cada kilómetro en línea recta en el mapa represente una suma de esfuerzos enorme, sino porque ahí es donde los rojos separatistas han de presentar el máximo de resistencia, puesto que demasiado han de comprender que vencida esa línea de alturas fortificadas, queda libre a la invasión la mayor parte de la provincia.

Ayer hicieron acto de presencia algunos cazas, que pretendieron evitar el terrible bombardeo a que nuestros aparatos cometían sus posiciones, pero dos de ellos fueron derribados, mientras los restantes se vieron obligados a retirarse, presenciando a distancia cómo los nuestros bajaban para ametrallar a los que aquellos tenían obligación de defender. Triste papel a que está destinada la aviación que no logra obtener superioridad sobre la contraria.

La escuadra coopera eficazmente a la labor del ejército por medio del bloqueo de las costas, que lo ha mantenido, a pesar de los furiosos temporales de estos días pasados, en un mar tan revuelto de por sí como el Cantábrico y sin más refugio que el pequeño puerto de Pasajes.

Hubo un barco que aprovechando el temporal, pretendió burlar la vigilancia de nuestros buques, pero éstos le apresaron y han quedado en nuestro poder los 22 aviones que conducía, con enorme cantidad de bombas.

Bilbao no puede esperar más socorros que los menguados que le han enviado desde Santander y Asturias y los escasos que le puedan llegar por el aire. Es una gran ventaja que debemos a nuestros marinos.

PARA BELUM

### EN VIZCAYA

#### Nuestros aviones producen la explosión de un polvorín

22 (doce noche).—El tiempo ha cambiado bruscamente en toda la zona vizcaína. Nadie lo esperaba. Por ello, la sorpresa ha sido más júbilosamente recibida.

El día de hoy, fué verdaderamente primaveral. Desde por la mañana lució un sol espléndido, que era precisamente lo que estos campos enfangados y resbaladizos necesitaban para su oro. Unos días más, como el de hoy y el panorama habrá cambiado. Tal es el finis de todos cuantos vivimos y sentimos de cerca los preparativos de esta guerra, más hosca en Vizcaya, porque las dificultades naturales del terreno constituyen un obstáculo invulnerable, con sus nieblas bajas y sus lluvias torrenciales.

Aprovechando la bonanza del tiempo, ha actuado intensamente, durante la mañana de hoy, nuestra escuadra aérea. Poco después del mediodía, remontaron el vuelo varias unidades de grandes trimotores que, luego de trazar un amplio semicírculo, se dirigieron a castigar todo el amplio macizo montañoso que va desde el Udala hasta

especialmente las inmediaciones del primero, donde a aquella hora se desarrollaba en el sector de Aramayona, una importantísima operación que nos daba la posesión, entre otros objetivos, de Santa Agueda.

Desde una empinada altura de las inmediaciones contemplábamos la actuación magnífica de nuestros aparatos.

En la aguda cresta del tercer Inchoista, venía ondeando la bandera de la traición rojo separatista.

Había en aquel picacho un refugio de excursionistas montañeros, fácilmente perceptible, desde larga distancia, que el enemigo ha convertido en observatorio y fuerte, luego de reforzarlo con murallones de sacos terrosos. Sobre la torre ha sido izada en estos días una bandera, no sabemos si roja o si separatista, que estimula la puntería de nuestros artilleros. Anteayer, una de nuestras baterías enfiló el mástil y el trazo y a los primeros disparos trazo y mástil rodaban por los suelos. Pero hoy, la bandera de la traición ha vuelto a tremolar, izada nuevamente. La hemos visto con alarde de reto, al parecer, a nuestros trimotores, pero nuestras pesadas escuadrillas, de andar lento y majestuoso, le lanzan el doble insulto de desdén. Pocos días le que-

dan al trazo, de seguir rizando el viento (montañero). Afianzase la bonanza primavera de hoy y en fecha, no lejana, vendrán triunfos y luchas y victorias que nuestras tropas cosechan cada día.

La bandera del tercer Inchoista está destinada a la exhibición pública en cualquier escaparate de cualquier ciudad auténticamente española, no a yacer entre montones de escombros y humo de pólvora. De aquí que nuestros grandes trimotores pasaron hoy sobre ella con gesto de desprecio para su desafío. Bien pudieron, sin embargo, destruir aquel emblema del odio.

Con precisión matemática, la aviación arrojó sus cargas de explosivos sobre los objetivos señalados. Todas las cresterías del murallón montañoso se empenacharon con el humo de las explosiones, como si de pronto se hubieran abierto en ellas fantásticos volcanes.

Ignoramos los daños que en las filas bolcheviques haya podido causar el bombardeo. Lo que testificamos, porque lo hemos visto, es que el conglomerado rojo-separatista ha perdido un nuevo polvorín.

Nuestros pilotos habían localizado una batería roja en la vertiente opuesta del monte. Vimos perderse en el espacio el humo de las explosiones y surgir luego las llamaradas de un incendio.

De pronto, la tierra tembló con una explosión aún más violenta, y las crestas del monte se cubrieron de un resplandor vívido, mientras ascendía al cielo una nube roja y densa. El polvorín había estallado. Allí estaba como pieza afirmativa una nube que fijo en el aire unos minutos, hasta que el viento del norte la esfumó.

Una escuadrilla de caza que vigilaba el vuelo de los trimotores, se lanzó entonces sobre la presa. Las agujas menudas trazaban amplios círculos, mientras martilleaba los hechos el taquígrafo de sus ametralladoras. Descendían a tan escasa altura, que algunos se perdían de vista tras el Carobiete, para reaparecer a poco entre audaces cabriolas de júbilo.

(Continúa en segunda página).

Lea usted los ANUNCIOS ECONOMICOS

Edición de las ocho de la noche

# Disposiciones oficiales A los monárquicos españoles

El "Boletín Oficial del Estado" publica las siguientes:

Concediendo provisionalmente pensión alimenticia a doña Angéles Andrés González.

Dictando reglas a las que habrá de ajustarse la continuación de los estudios de los alumnos que los hayan cursados en Centros situados en territorio no liberado.

Disponiendo que todos los licenciadlos que hubieran terminado sus estudios en Centros situados en territorio no liberado podrán solicitar de la Comisión de Cultura y Enseñanza la expedición del oportuno título.

Nombrado Inspector jefe de primera enseñanza de la provincia de Salamanca a don Filemón Blázquez Castro.

Separando definitivamente del servicio a la Maestra de Noceda doña Pilar Ruiz Lizarbe, con obligación de reintegrar los haberes cobrados indebidamente.

Idem ídem de Lumbregas, doña Verónica Corral Martínez, con obligación de reintegrar los haberes cobrados indebidamente, y disponiendo se instruya expediente para depurar la responsabilidad del Inspector y jefe de la sección Administrativa.

Levantando la suspensión de empleo y sueldo impuesta al ayudante numerario del Instituto de segunda enseñanza de Avila, don Alfredo Alvarez Nacle.

Idem ídem a la maestra nacional de Cotareandura (Avila), doña Josefa C. Burguillos Gallo.

Idem ídem a los maestros nacionales de Quintanilla de Justel, doña Manuela Mojano Páez y don Ignacio Cilleros Bueno.

Idem a la profesora de la Escuela Normal de Huasca, doña Luisa Hernández Tribarren.

Idem ídem al maestro nacional de Renedo de Esgueva, don Antonio Ramirez Navarro.

Idem ídem de Galinduste, don Domingo Melillo Arenales.

Suspendiendo de empleo y sueldo, durante un mes, al funcionario administrativo adscrito a la Secretaría de la Escuela Normal de Lugo, doña Enriqueta Otero Sánchez.

Separando definitivamente del servicio al médico de guardia de la Facultad de Salamanca, don Witrido Santos González.

Idem ídem al profesor de la Facultad de Filosofía y Letras de Salamanca, don José Camón y Aenar.

Idem ídem al profesor auxiliar de la Escuela Normal de Valladolid, don Amadeo Arias Herrero.

Idem ídem al profesor del Instituto Elemental de Medina de Rioseco, don Ignacio Blanco Mifio.

Idem ídem a los catedráticos de la Escuela Profesional de Comercio de Jerez de la Frontera, don Vicente Floren Mendielza y don Donato Gómez Fernández.

Idem ídem al profesor auxiliar temporal de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Cádiz, don Antonio Vega Hidalgo.

Idem ídem al catedrático del Instituto de segunda enseñanza de Jerez de la Frontera, don Antonio Roma Rubies.

Idem ídem al maestro nacional de Pozuelo de la Orden, don Francisco Prieto Mateos.

Idem ídem de Mérida, don Cándido Juez Franco.

Idem ídem de los profesores del Instituto Nacional "Núñez de Arce", de Valladolid, don Teodoro Azantrás, don Aureliano García y don Hilario Duca.

Idem ídem de los maestros nacionales que se mencionan.

Idem ídem de los maestros nacionales que se mencionan.

Idem ídem de los maestros nacionales que se mencionan.

Idem ídem de los maestros nacionales que se mencionan.

Idem ídem de los maestros nacionales que se mencionan.

Idem ídem de los maestros nacionales que se mencionan.

Las de Recluta respectivas, de las relaciones de los reclutas que se encuentren en estas condiciones, especificando las Unidades a que pertenecen, para que surtan los efectos consiguientes.

Los generales de las divisiones, darán las órdenes oportunas para que, con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento de ella, dando todo género de facilidades al objeto de no retrasar lo más mínimo la incorporación de dichos individuos.

La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Las dudas o dificultades que puedan surgir en este llamamiento, serán resueltas por los gobernadores militares de las plazas respectivas, previa consulta, si conviniera, a los generales de las divisiones.

Terminada la concentración y destino, los jefes de los Cuerpos manifestarán a esta Secretaría de Guerra el número de los incorporados.

Burgos 22 de Abril de 1937.—El general jefe, Germán Gil Yuste.

## Del frente de Vizcaya

(VIENE DE PRIMERA PAGINA)

La batería roja ha empujado desde el mediodía. Es más que probable que además de volar el polvín algunos de las piezas hayan sido obligadas a callar para siempre.

Hoy ha sido 22 de mes. Perdóneseos este recuerdo, en gracia a las explicaciones que necesita. Vergara fué conquistada a las horas del miserable confabulario burgundiano el 22 de Septiembre. Desde entonces, todos los 22 de mes, para recordar la fecha y para dar un testimonio de su impotencia salvaje, los rojos han venido desmenuzando un bombardeo sobre esta simpática villa, que ninguna culpa tiene de la guerra, aunque los rojos quieran hacer pagar las consecuencias.

Un mes entero hubo en que Vergara no fué bombardeado, pero al llegar el día 22 no faltó jamás el consabido cañoneo.

Hoy ha sido día 22. Dicho se está que no podía faltar el bombardeo, con todas las agravantes imaginables en el comunismo soviético; sorpresa agresión contra una población civil, alevosía. Esta tarde, sobre las cinco, y después de algunos tanteos aislados, contra los caseríos de las inmediaciones, lanzaron un 15,5 sobre el pueblo, desde una batería emplazada a espaldas de Elgueta, y a la derecha de su torre, porque se pudo advertir perfectamente el fogonazo. Lo que quiere decir que la cañala roja se amparó en los templos para consumar las bárbaras agresiones contra poblaciones civiles.

Fué tan inesperada la cobardez hazaña, que no pudo por menos de ocasionar algunas víctimas entre la gente, que aprovechando la magnífica tarde había salido a pasear por la plaza. He visto revolvase en su sangre a un pobre anciano cuya mirada de agonía parecía preguntar por qué razón se comete con el aquel crimen bestial. Y a un empleado subalterno de Telégrafos, padre de una familia modestísima, con el rostro desfigurado por la metralla. Y el salvaje bombardeo de hace unos días, costó la vida a unas infelices mujeres. El de hoy ha dejado en trance de muerte a unos hombres modestísimos. Son los procedimientos de la banda de asesinos que vienen a luchar por la democracia y la libertad. Pero no está lejano el día en que deban rendir estrechas cuentas, que serán más estrechas si quienes hubiesen de pedirles fueran estos pobres mujeres viudas y estos hijos que han quedado sin padre en el pueblo indefenso sobre el que los marxistas descargan el resto de su impetencia cobarde.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

Otras baterías hacían objeto de su fuego a algunas de nuestras posiciones avanzadas. El cañoneo duró poco. Nuestras piezas, estratégicamente emplazadas, contestaron con tal eficacia, que hicieron callar inmediatamente al enemigo.—LOGOS.

El jefe de Estado, generalísimo Franco, con visión certera de la realidad, ha dictado un decreto, encaminado a realizar la unidad moral y material del pueblo español, con una comunidad de destino, una jerarquía y una política, recogiendo así los móviles generosos y patrióticos de la gloriosa revolución triunfante.

Renovación Española y sus hombres, durante seis años de lucha, sin contumacia alguna con un poder claudicante que llevó a España al borde del abismo, ha propugnado siempre por esa política auténticamente nacional. Y comprendiendo que para lograrla era inevitable la sacudida violenta de España, no escatimó esfuerzo alguno. Y el combate y en la resistencia contra la descomposición y el crimen estuvo siempre en vanguardia con las organizaciones hermanas, Comunión Tradicionalista y Falange Española.

Hoy, Renovación Española, que nació de un gesto de protesta contra fórmulas vagas y que ha sido única y exclusivamente una organización difusora de sanas doctrinas nacionales, de formación cívica y patriótica, en cuyos cuadros de mando centrales y provinciales han agitado mentalidades exaltadas y preparadas, ha de desaparecer en cumplimiento del mandato de la autoridad suprema del país, inspirado en el notabilísimo afán de unir a los españoles en apretado haz, en los momentos en que ya se perciben claramente en el horizonte los fulgores de la victoria.

Esta desaparición es gloriosa porque es para la definitiva realización de los ideales que constituirían nuestra única razón de ser. España ha recobrado ya su gloriosa bandera y su himno. El decreto del Generalísimo anuncia la posibilidad de instaurar en la nación el régimen secular que forjó nuestra unidad y su grandeza histórica. Y junto con todo ello y consubstancial con ello, se elabora una España fuerte y unida, socialmente justa y renovada, dentro de las peculiaridades genuinas de su ser.

Por todo ello, como jefe nacional de Renovación Española, me dirijo a todos los monárquicos españoles que hasta el 19 del actual se conservaron en sus filas y a todos los que al estallar el movimiento vistieron el uniforme de nuestro glorioso Ejército o se incorporaron en las filas de Falange Española y Requeté, a las milicias combatientes de Renovación Española, que eran reflejo fiel de la selección, del valor y del patriotismo que palpitaban en nuestra organización, diciéndoles:

Podemos contemplar con orgullo

# MAS DE VIZCAYA

## La importante operación de ayer

22 (11,30 noche).— Al mediodía, bajo un sol espléndido se ha iniciado hoy una importante operación.

Todo el día de ayer y la noche de hoy los han dedicado los rojos separatistas a prevenirse ante esa contingencia muy desagradable de que el tiempo dejase actuar a nuestras tropas; pero sus preparativos han resultado nulos. Creyeron que se iba a atacar por la tarde de Vergara, teniendo por objetivo los Inchortas y se han encontrado con que el ataque surgió hacia el Udala.

La sorpresa ha sido catastrófica para los milicianos del honorable Aguirre. No puede saberse todavía la vida que les ha costado, pero son muchas desde luego. Bajo la escarpada figura del Udala, han quedado bastantes cadáveres de milicianos roji-separatistas.

El valle de Aramayona, forma un paisaje delicioso con sus múltiples tonalidades verdes y las suaves ondulaciones del terreno. Desde uno de los montículos hemos presenciado la preparación de la artillería y de la aviación sobre las posiciones rojas.

No ha sido el de hoy un ataque con plena intensidad ni mucho menos. Sin duda no ha sido necesaria. El enemigo, que en nuestra ofensiva sobre Vizcaya, resiste a veces con gran tenacidad, amparado en esas ventajosas posiciones, de que está siendo desalojado, apenas se ha opuesto a nuestro avance.

Hasta mediada la tarde, casi se puede decir que no ha habido lucha. Y desde luego, no ha sido tan intensa como en otras ocasiones.

Tan despejado estaba el cielo, que la aviación ha actuado con plena eficacia. Hemos visto actuar a unos veinte aparatos. De vez en cuando, nuestros cazas batían a ras del terreno para batir a los milicianos.

Hay una carretera que va de Victoria a Mondragón, por Aramayona. Esta carretera estaba ayer denominada por los rojos.

Seis o siete kilómetros antes de llegar a Mondragón, casi al pie del Udala, está Santa Agueda, donde se encuentra el manicomio que lleva su nombre. En Santa Agueda entraron nuestros tanques ayer a las seis de la tarde y hoy ha entrado la infantería. Allí nos hemos dirigido. Santa Agueda no tiene apenas vecindario, exceptuando la población del manicomio, pero ya es bastante, porque son más de 1.500 los enfermos entre hombres y mujeres, más de 90 religiosas y cerca de medio centenar de religiosos.

Uno de éstos, nos ha mostrado, amablemente los lugares donde tenían emplazada los rojos su artillería y nos ha dado detalles de la situación que han atravesado allí.

Gracias a Dios—nos dice—con nosotros no se metieron. Dejaron darse cuenta de que bastante quehacer tenían con cuidar a los enfermos. Requirieron, eso sí, nuestros servicios y aquí han estado ocupando algunos edificios.

Un enfermero, nos cuenta luego cómo los milicianos tenían instalada la enfermería. Llevaban enfermeras con ellas. Estas enfermeras observaban bastante buena conducta. Las monjas creen que eran buenas muchachas y habían sido obligadas, a ir con los milicianos.

Hace unos 20 días, algunas de estas enfermeras decían a las religiosas, que ellas querían quedarse a esperar la entrada de las tropas, pero que no lo hacían, porque nuestros soldados las iban a fusilar.

Las monjas trataron de convencerlas de que tales rumores eran infundados y les dijeron que responderían por ellas. Sin embargo, no pudieron convencerlas.

Los rojos hospitalizaron en Santa Agueda, numerosas bajas. Al principio, eran en su mayor parte enfermos de cierta clase de enfermedades. Posteriormente, al iniciarse la ofensiva, tuvieron que evacuar numerosos muertos y heridos.

Cuando se les echó de las posiciones que dominan a Santa Agueda, nuestros cazas les persiguieron por la carretera y, ametrallándoles, les causaron una verdadera carnicería.

Según nos refieren algunos vecinos, muchos milicianos hablaban admirados del valor de nuestras tropas. «Tomarán

todo lo que se propongan—decían— pues luchan como fieras.» Y afirmaban que era inútil toda resistencia.

—¿Por qué no se rinden entonces?—les preguntaba alguien, para animarles a abandonar las armas.

—Por que nos matarían igual—contestaban.

Todo el empeño de los dirigentes roji-separatistas va encaminado a convencer de eso a los milicianos. Les dicen que es triste morir en las trincheras, pero que es más triste todavía morir asesinado a cuchilladas.

Otra parte de los que integran el ejército rojo, cree todavía en la victoria. Al menos hace veinte días escribían que Rusia interpondría al fin enviando sus tropas oficialmente, como si Rusia no hubiera intervenido ya.

Volvamos a Aramayona. Allí nos informan de que se ha dado fin a la operación del día después de haber conquistado Barañen, Garagay y las alturas de Carrascosa, Besari y otros no menos importantes. El enemigo ha abandonado numerosos muertos y heridos en la carretera que conduce a El Udala, donde nuestras tropas han capturado dos hijadados y doce coches ligeros.

¿Qué pasará mañana? Grandes cosas van a suceder estos días si el tiempo sigue como hoy.

La noche está espléndida y prometedora, nuestras fuerzas con un espíritu inenarrable de entusiasmo y el Mando plenamente satisfecho.

Hoy ha estado en Aramayona el gobernador civil de Alava, don Cándido Fernández Isaso, para interesarse personalmente de las necesidades del pueblo y regular su vida administrativa.

También ha estado una representación de la Diputación provincial, a fin de subvenir a las necesidades de las poblaciones que vayan siendo libertadas. Hoy mismo la Diputación ha enviado ya dos camiones de víveres.

Las autoridades de la nueva España saben cumplir su deber.—LOGOS.

## Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al lunes 23 de Abril de 1937

Ha fallecido en esta capital don José María Revilla Losa.

Sobre las doce y media de la noche pasada promovieron una reyerta en la calle de San Lorenzo dos individuos.

Al tratar de separarles los guardias municipales Juan Pérez y Saturnino Cremer, uno de ellos llamado Lucas Domingo Terrazas, dió una patada al guardia Pérez en el bajo vientre, teniendo necesidad de retirarse del servicio.

Según parte del médico don Victoriano Andrio, el estado del herido es de suma gravedad, habiéndosele administrado esta tarde el Santo Viático.

El agresor ha ingresado en la cárcel.

En el Instituto general y técnico se han recibido los títulos de bachiller de don Ismael García Rámila y don Raimundo Reolleda Moragas.

De los últimos datos recibidos de las elecciones en Burgos y la provincia resulta que han triunfado:

Por la circunscripción, don Francisco Aparicio y Ruiz y don Lorenzo Alonso Martínez, ministeriales, y don Antonio Arteche Villabaso, liberal.

En Miranda, don José María Alfaro, ministerial.

En Salas, don Carlos González Recothos, ministerial.

En Villareyo, don Gumersindo Gil, ministerial.

En Castrojeriz, señor marqués de la Torre Villanueva.

En Aranda, don Santos Arias de Miranda.

## DESDE BERLIN

### El cumpleaños de Hitler

El 20 de Abril ha cumplido Adolf Hitler 43 años. Este día es un día colosal del Tercer Reich. En Berlín y en otras ciudades se celebran grandes paradas militares y la jura de nuevos funcionarios del Partido, así como la ceremonia del ingreso de miembros de la juventud hitleriana en el Partido nacional socialista. En vísperas del 20 de Abril, con ocasión de la nueva instalación del archivo del Ejército alemán, se dió a conocer un documento que despertó un gran interés en Alemania y en el extranjero. Se trata de la propuesta para la concesión de la Cruz de Hierro de 1.ª clase al cabo (Geleitler) Adolf Hitler. La propuesta del jefe de la compañía en el frente oeste, en Julio de 1918, dice así:

«Cabo Voluntario Hitler, 3.ª compañía. Hitler está en el regimiento desde que empezó la marcha y ha actuado brillantemente en todos los combates en que intervino. Como aparte» hizo cosas admirables de sangre fría y valor, tanto en la guerra de posición como en la guerra de movimiento, y estuvo siempre dispuesto a hacer llegar los partes en las condiciones más adversas y con gran peligro de la vida. A la infatigable y abnegada actividad del jefe de la compañía en el frente oeste, en Julio de 1918, dice así:

«Cabo Voluntario Hitler, 3.ª compañía. Hitler está en el regimiento desde que empezó la marcha y ha actuado brillantemente en todos los combates en que intervino. Como aparte» hizo cosas admirables de sangre fría y valor, tanto en la guerra de posición como en la guerra de movimiento, y estuvo siempre dispuesto a hacer llegar los partes en las condiciones más adversas y con gran peligro de la vida. A la infatigable y abnegada actividad del jefe de la compañía en el frente oeste, en Julio de 1918, dice así:

«Cabo Voluntario Hitler, 3.ª compañía. Hitler está en el regimiento desde que empezó la marcha y ha actuado brillantemente en todos los combates en que intervino. Como aparte» hizo cosas admirables de sangre fría y valor, tanto en la guerra de posición como en la guerra de movimiento, y estuvo siempre dispuesto a hacer llegar los partes en las condiciones más adversas y con gran peligro de la vida. A la infatigable y abnegada actividad del jefe de la compañía en el frente oeste, en Julio de 1918, dice así:

«Cabo Voluntario Hitler, 3.ª compañía. Hitler está en el regimiento desde que empezó la marcha y ha actuado brillantemente en todos los combates en que intervino. Como aparte» hizo cosas admirables de sangre fría y valor, tanto en la guerra de posición como en la guerra de movimiento, y estuvo siempre dispuesto a hacer llegar los partes en las condiciones más adversas y con gran peligro de la vida. A la infatigable y abnegada actividad del jefe de la compañía en el frente oeste, en Julio de 1918, dice así:

«Cabo Voluntario Hitler, 3.ª compañía. Hitler está en el regimiento desde que empezó la marcha y ha actuado brillantemente en todos los combates en que intervino. Como aparte» hizo cosas admirables de sangre fría y valor, tanto en la guerra de posición como en la guerra de movimiento, y estuvo siempre dispuesto a hacer llegar los partes en las condiciones más adversas y con gran peligro de la vida. A la infatigable y abnegada actividad del jefe de la compañía en el frente oeste, en Julio de 1918, dice así:

«Cabo Voluntario Hitler, 3.ª compañía. Hitler está en el regimiento desde que empezó la marcha y ha actuado brillantemente en todos los combates en que intervino. Como aparte» hizo cosas admirables de sangre fría y valor, tanto en la guerra de posición como en la guerra de movimiento, y estuvo siempre dispuesto a hacer llegar los partes en las condiciones más adversas y con gran peligro de la vida. A la infatigable y abnegada actividad del jefe de la compañía en el frente oeste, en Julio de 1918, dice así:

«Cabo Voluntario Hitler, 3.ª compañía. Hitler está en el regimiento desde que empezó la marcha y ha actuado brillantemente en todos los combates en que intervino. Como aparte» hizo cosas admirables de sangre fría y valor, tanto en la guerra de posición como en la guerra de movimiento, y estuvo siempre dispuesto a hacer llegar los partes en las condiciones más adversas y con gran peligro de la vida. A la infatigable y abnegada actividad del jefe de la compañía en el frente oeste, en Julio de 1918, dice así:

«Cabo Voluntario Hitler, 3.ª compañía. Hitler está en el regimiento desde que empezó la marcha y ha actuado brillantemente en todos los combates en que intervino. Como aparte» hizo cosas admirables de sangre fría y valor, tanto en la guerra de posición como en la guerra de movimiento, y estuvo siempre dispuesto a hacer llegar los partes en las condiciones más adversas y con gran peligro de la vida. A la infatigable y abnegada actividad del jefe de la compañía en el frente oeste, en Julio de 1918, dice así:

«Cabo Voluntario Hitler, 3.ª compañía. Hitler está en el regimiento desde que empezó la marcha y ha actuado brillantemente en todos los combates en que intervino. Como aparte» hizo cosas admirables de sangre fría y valor, tanto en la guerra de posición como en la guerra de movimiento, y estuvo siempre dispuesto a hacer llegar los partes en las condiciones más adversas y con gran peligro de la vida. A la infatigable y abnegada actividad del jefe de la compañía en el frente oeste, en Julio de 1918, dice así:

Noticias locales

El alférez de complemento de Ingeniería don Francisco Azaola Ferrández...

TIENDA ASÍLO.— Raciones suministradas ayer, 454.

Acción Popular, por conducto del Sr. Gil Robles, recoge el llamamiento del Generalísimo Franco

SALAMANCA.—El jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha recibido la siguiente carta de adhesión de don José María Gil Robles...

Notas militares

INCORPORACION A FILAS. Para conocimiento de los interesados...

PARA LOS QUE TIENEN TRES O MAS HIJOS EN FILAS. Para conocimiento de los interesados...

DESTINOS. Caballería.— A la Jefatura territorial de Cataluña de Falange Española...

ARCENSOS. Se asiente al orden inmediato al personal de complemento don Agustín...

EN EL TEATRO PRINCIPAL

Número extraordinario de "El Clamor"

Ante el público burgalés, García Sánchez desgranó interesantísimos reportajes de actualidad nacional y local

La ciudad de Burgos, patria cieca adoptiva del mago de la palabra, tuvo ocasión anoche de volver a escucharlo. Para ello, García Sánchez...

LA UNIDAD POLITICA DECRETADA POR EL GENERALISIMO

Tenemos un tema de universalidad indiscutible sobre el que nuestro pueblo arrastra desde el comienzo del reciente decenio del Generalísimo...

Ha renovado lo que hicieron los Reyes Católicos con los maestrazgos de las Ordenes militares, con una diferencia considerable...

LA CASA DE LA MONEDA EN BURGOS

Orn que ahora en Burgos se concentra procedente del territorio liberado y donado en ofrenda espiritual a la Patria...

EL CUERPO DE TELEGRAFOS Y LA VIRGEN DE LA MACARENA

Y "El Clamor" se ocupa de otro tema, que pudiera parecer doméstico, pero que sin embargo no lo es...

Ante la Macarena, con un manto en el que se veían los colores nacionales, ante esa imagen que representa la devoción y los sentimientos del pueblo sevillano...

La adhesión del Colegio de Abogados de Burgos

Se ha cursado el siguiente despacho: «Salamanca. Excmo. Sr. D. Francisco Franco. Generalísimo Jefe del Estado Español...

Día del Libro

El Sindicato Español Universitario, hoy en pie de guerra y con sus mejores en la trinchera...

EL AISLAMIENTO DE LA CATEDRAL

De cosas que bordean la cuestión sacra se ha ocupado "El Clamor", que pasa ahora a tratar de un problema papista en Burgos...

ECOS DE SOCIEDAD

Los padres, abuelos, hermanas y demás familia del joven alférez don Pedro Martínez Pérez...

LA COMUNION PASCAL

Con la solemnidad acostumbrada tendrá el próximo domingo, a las ocho de la mañana...

Linimento Español. IS. HERCULES. PARA TODO COLOR. BLANCO-LIMPIO. SE ABSORBE FACILMENTE.

GOBIERNO CIVIL

Visitaron al señor gobernador civil, don José María Valiente y el señor Alemán.

Notas de la Alcaldía

Se recuerda para general conocimiento que con arreglo a las ordenanzas municipales y acuerdos sobre el particular...

Donativos recibidos en la Depositaria Municipal

Gratuito de Gasistas del Circulo Católico de Obreros, 25 pesetas; Ayuntamiento y vecinos de Arenillas de Río Pisuega...

La Comunidad Pascual

Con la solemnidad acostumbrada tendrá el próximo domingo, a las ocho de la mañana...

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MARANA. Fidel, Alejandro, Eusebio.

CARMEN.—Triduo en honor del milagroso Niño Jesús de Praga, los días 23, 24 y 25.

ERMITA DE SAN AMARO.—Novena al Santo titular.

ERMITA DE SAN AMARO.—Novena al Santo titular.

Boletín Oficial

Extracto del número correspondiente al día de hoy: Gobierno civil.— Circular trasladando el decreto número 255 del Gobierno del Estado...

DEFUNCIONES

Jesefa Echevarría Verazuela, de Errazun (Navarra), 86 años, San Juan, 61.

NACIMIENTOS

María Pígonos Bcozco, Antonio Ortega Fernández, Pablo Múñez Terradillo, María Delgado Fuente...

Servicio Meteorológico Español

Boletín del Observatorio de Burgos en el día de hoy: BAROMETRO. A las siete de la mañana, 767,8.

TEMPERATURAS

Máxima a la sombra, 23,0. Mínima a la sombra, 4,5.

DIRECCION DEL VIENTO Y VELOCIDAD

A las siete de la mañana, NE-0,6. A las once de la tarde, NNE-0,6. A las seis de la tarde, SE-0,6.

Se vende

CASA recién construída, con instalaciones modernas, totalmente alquiladas con rentas moderadas...

Anuncios económicos

QUINCE PALABRAS, SESENTA CENTIMOS; CADA PALABRA MAS, CINCO CENTIMOS, INFORMES EN LA ADMINISTRACION, CINCUENTA CENTIMOS.—PAGO ADELANTADO.

ARRIENDOS. SE ARRIENDA tienda en la calle de la Palomá, 19. Razón, Duque de la Victoria, 5. segundo.

COLOCACIONES. MAQUINISTA y cajistas remanistas, se necesitan en la Imprenta Lozano...

SE NECESITAN oficiales mecánicos. Garage París, calle Victoria, 23.

SASTRÁ en niños. Necesita medio oficial. Calle Victoria, 15, primero, izquierda.

DEPENDIENTE se necesita, bien impuesto. Librería Internacional.

VENDEDORES de periódicos. Se necesitan. Kiosco Plaza Duque de la Victoria.

SE NECESITA un criado de labor en el Monte de la Abadesa. Carretera de Madrid.

SE NECESITA urgente profesor de Matemáticas, en la Academia Barrosa, Sanz Pastor, 14 y 16, bajo.

APRENDIZ ebánista adelantado. Se necesita. en Muebles Lara, 15a, 15.

SASTRE. Necesito medio oficial. Huerto del Rey, 22, quinto.

APRENDICES se necesitan. Taller de carrocerías, Progreso, 16.

CASA particular ofrece pensión completa, calefacción, baño, matrimonio o dos amos. Escribir, D.A.R.O. BURGOS, 4.441.

SE CEDE habitación amueblada, para matrimonio o señoras, con derecho a cocina. Informes, en esta Administración.

HERMOSAS habitaciones, sin pensión, se alquilan en calle Victoria. Informes, en esta Administración.

DESEANSE huéspedes en casa particular, sólo para las comidas. Camino de la Plata, Vinda de Aragónes.

PERDIDAS. HALLAZGO de cierta cantidad de dinero. Se entregará, previa justificación y pago de este anuncio, en Sombrecito, 4, segundo.

TRASPASOS. TRASPASO pensión, sitio céntrico, primer piso. Informes, en esta Administración.

TRASPASO tienda vinos y comestibles, buena vivienda, en la misma, por no poderlo atender. Informes, esta Administración.

TRASPASO verdadero negocio ultramarinos, por atender otro, sitio céntrico, gran esquina, ventas abundantes, riguroso contado, ocasión única para ganar dinero. Absténganse curiosos. Arránz, Laim Calvo, 26.

VENTAS. PARA locales y mostradores para establecimientos públicos reglamentarios. Pisones, 1. Teléfono, 1.368.

SE VENDE carro en buen uso, con todo de una caballería. Razón, Carretera, Santa María, 8.

SE VENDEN dos novillos y dos chotas, en Alar-Fañez, número, 9, izquierda.

CONJESOS: Se venden, en la finca de don Antonio Moliner, Carretera de Francia, Burgos.

HOTELES Y RESTAURANTS: Habitaciones y azuñados, principios de guisantes y patatas. Envío diario y directo del productor. Dirigirse, Dionisio Sagarrá, Fuenterabiá. (Guipúzcoa).

LABRADORES: Alfaría de Provenza, Remolacha, forrajera. En Droguería Pérez Rueda. Calle Santander. Casa del Corcón.

SE VENDE coche de niño, seminuevo. Informes, Patonia, número, 50, tienda.

GABINETE de paja, nuevo, 20 varas. Vega, 18 y 20, primero.

CASAS nueva construcción, con jardín, vendo, desde 7.500 pesetas en adelante. Informes, Matadero, «Villa Carmen».

INSECTICIDA FLORISAN. Mata moscas, pulgas, piojos, etc. Para defallistas. Cantidad limitada. Farmacia Albesa. Casetas. Zaragoza.

LABRADORES, HORTELANOS! Semillas frescas todas clases, para campo y huerta. Sirvo grandes y pequeñas cantidades. Precios económicos. Dionisio Sagarrá. Fuenterabiá. (Guipúzcoa).

SE VENDE una casa con cochera, porra para una bañera, barrio de Villamayor. Informes, José González.

SE VENDE coche de niño, viejo y otras cosas de primera comunión de niña. Trinas, 6, segundo, izquierda.

COMPRAIRIA cria lechal de ganado caballar, mular e asnal, por haberse muerto cria. Los Ausines, Felipe Miguel.

VARIOS

POMADA CEREO, cura úlceras, excoriaciones, quemaduras, hemorroides, granuleaciones, grietas de lavanderos. Venta, Farmacias.

